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     随着全球经济一体化进程的进一步推进，我国的经济形式也呈现出多样化的局面。在这种背景下，不同行业，产业的企业对的雇佣形式有不同的需求，虽然原来标准的劳动关系还是主导，但仅靠这一种方式已不能适应时代的要求。这时就迫切需要有其他形式的劳动关系来满足不同的需求。劳务派遣这种方式以其较低的成本，灵活的操作等优点被企业所接送。

一 劳务派遣是指：
1、劳务派遣企业依法与被派遣劳动者签订劳动合同，建立劳动关系，被派遣劳动者按劳动合同到用工单位服务。
2、劳务派遣企业依法与接受被派遣劳动者的用工单位签订劳务派遣协议，用工单位和被派遣劳动者之间没有劳动雇用关系
3、劳务派遣企业按规定为被派造劳动者办理社会保险费和住房公积金，并支付被派遣劳动者的工资和其他福利
二 关于劳务派遣税
(1)增值税
A.一样纳税人提供劳务派遣服务以取得的全部价款和价外费用为销售额，按照一样计税方法运算6%缴纳增值税，也能够选择差额纳税，以取得的全部价款和价外费用，扣除代用工单位支付给劳务派遣职员的工资、福利和为其办理社会保险及住房公积金后的余额为销售额，按照简易计税方法依 5%的征收率运算缴纳增值税。
B.小规模纳税人提供劳务派遣服务以取得的全部价款和价外费用为销售额，按照简易计税方法依3%的征收率运算缴纳增值税；也能够选择差额纳税，以取得的全部价款和价外费用，扣除代用工单位支付给劳务派遣职员的工资、福利和为其办理社会保险及住房公积金后的余额为销售额，按照简易计税方法依 5%的征收率运算缴纳增值税。
针对劳务派遣，简单分为一样计税方式和差额计税方式，关于一样计税的按照正常的销售额和税率或征收率缴纳增值税；按照差额的(全部的价款和价外费用扣除支付给劳务派遣职员的工资、福利和为其办理社会保险和住房公积金后的余额依据5%征收率运算缴纳增值税。
在发票开具中，有两点需要专门注意：
A.选择差额纳税的纳税人，向用工单位收取用于支付给劳务派遣职职员资、福利和为其办理社会保险及住房公积金的费用，不得开具增值税专用发票，能够开具一般发票。
B.依照《国家税务总局关于增值税发票治理假设干事项的公告》(国家税务总局公告2021年第45号)的规定，并依照业务描述，应在开具发票时，选择“*人力资源服务*劳务派遣服务”。
(2)劳务派遣形式就业的残疾人
以劳务派遣形式就业的残疾人，属于劳务派遣单位的职工。劳务派遣单位可按照《财政部 国家税务总局关于促进残疾人就业税收 优待政策的通知》(财税(2007)92号，以下简称《通知》)规定，享受相关税收优待政策。
(3)个人所得税
针对建安业跨省异地工程工作人员个税作出了相关规定，就总承包企业和分承包企业通过劳务派遣公司聘用劳务人员跨省异地工作期间的工资、薪金所得个人所得税由劳务派遣公司依法代扣代缴并向工程作业所在地税务机关申报缴纳。
2、用工单位
(1)两种不同形式的税前扣除方式
将劳务派遣分为两种形式，并分别适用不同的税前扣除规定：一种是按照协议(合同)约定直截了当支付给劳务派遣公司的费用作为劳务费支出在税前扣除，另一种是直截了当支付给职员个人的费用作为工资薪金和职工福利费支出在税前扣除。
(2)外聘研发人员加计扣除口径
外聘研发人员包括与劳务派遣公司签订劳务用工协议 (合同)的形式，将按照协议(合同)约定直截了当支付给劳务派遣公司，且由劳务派遣公司实际支付给研发人员的工资薪金等，纳入加计扣除范畴。
    劳务派遣的发展是为了适应市场经济发展对劳动力就业形式多样化的需求。通过劳务派遣的发展，有利于开辟就业渠道，优化劳动力资源配置，帮助劳动者实现多渠道、多形式就业和灵活就业。其次，发展劳务派遣是规范企业用工行为、依法保护劳动者合法权益的需要。由于各种原因，用人单位和劳动者无法建立劳动关系，劳务派遣可以更好地解决用人单位的实际用工需求，避免以往因用工不规范而引发的各种劳动争议，使劳动用工受到法律法规的管辖，既保护了劳动者的合法权益，又解除了用人单位的后顾之忧。发展劳务派遣是推进国有大中型企业股份制改革的需要。劳务派遣可以加快国有大中型企业股份制改革的步伐，增强其在市场经济中的竞争力。
